
Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Tatuí, 

Estado de São Paulo, realizada a 11 de Setembro de 2018. 

17ª Legislatura 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara Municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Sessão Extraordinária sob a Presidência do Vereador Luiz Donizetti Vaz Júnior e 

secretariada pelo 1º Secretário Vereador Alexandre de Jesus Bossolan e 2º Secretário 

Vereador Valdeci Antonio de Proença.  [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Boa 

noite a todos! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 11 de Setembro de 2018. Que o 

senhor Secretário faça a verificação de presença dos senhores Vereadores para efeito de quórum 

e darmos início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS 

BOSSOLAN]: Sr. Presidente, temos quórum suficiente para o início da presente Sessão. [PRES. 

VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Que o senhor Secretário faça a Leitura dos Pareceres. 

[1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 1. Parecer favorável à Emenda nº 

01/2018 ao Projeto de Resolução nº 07/2018 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; 

2. Parecer favorável ao Projeto de Resolução nº 07/2018 da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão englobada os 

pareceres aprovados. Em votação os pareceres. Os pareceres foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE pelos senhores Vereadores. Que o Senhor Secretário faça a leitura da Emenda. 

[1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 3. Emenda nº 01/2018 ao Projeto de 

Resolução nº 07/2018. Autoria: VEREADOR RODNEI ROCHA. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI 

VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única a emenda. Com a palavra, o Vereador Eduardo 

Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público aqui 

presente! Primeiramente, queria saudar todos que estão aqui presentes hoje; os funcionários 

públicos que estiveram aqui presente, acho que é muito importante quando a gente tem o povo, 

‘né’, o povo reivindicando por seus direitos aqui nessa Casa. E queria registrar aqui nessa 

Sessão que essa é a Casa do Povo, então, o povo tem que ser sempre bem-vindo para estar aqui 

presente. Achei muito importante que o senhor líder do governo deu um parecer para as 

pessoas, falando que será mandado no projeto, o senhor Presidente informou também, e que a 

gente consiga resolver essa situação dos funcionários públicos de Tatuí. Senhores Vereadores, 

queria vir para debater sobre essa resolução nº 007/18, para a população entender, essa 

resolução, projeto de resolução, ele muda o Regimento da Casa, ou seja, as regras da nossa 

Casa de Leis; e essa resolução, ela pega a Sessão da Câmara que funciona às terças-feiras e 

passa a funcionar segunda-feira no mesmo horário, certo, Nobres Vereadores? E eu achei até 

muito bom, até porque conseguimos ter maior parte da semana para conseguir buscar as 

reivindicações do povo, para poder trazer para essa Casa, acho que é uma adequação 

importante e, porém, para a população entender, quando a gente entra num contrato, a gente/ 

ou num trabalho novo, a gente demarca, assina, através do contrato, as horas que nós vamos 

trabalhar, ‘né’ e a gente planeja o ano, o semestre, ‘né’, meses, a nossa semana, diariamente, 

em cima disso, e daí o que acontece? A partir disso, eu queria falar uma situação, para os 

Nobres Vereadores, pessoal minha, que implicaria na minha vida, na minha militância, e na 

minha formação... para dizer aos Nobres Vereadores, eu curso uma universidade chamada 

UNESP, que é uma das maiores universidades da América Latina; e o meu curso tem tudo a ver 

com que eu faço aqui na Câmara, porque o curso Ciências Sociais, onde tem pilastra da 

antropologia, que estuda a cultura, sociologia, que estuda a sociedade, e a ciência política; 

dentro disso ainda, estudo economia e administração pública. Na verdade, o que me despertou 

para sentir preparado para me tornar um parlamentar nesta Casa, um representante do povo, o 

que me despertou, inclusive, foi a ciência política dentro da universidade, e tento cada vez mais 

estudar cada vez mais a ciência política, porque entendo que, dessa forma, posso representar 

melhores as pessoas que deram a confiança do seu voto em mim. E, dessa forma, sei que as 

Sessões da Câmara são terça-feira, e me organizei desde o início do ano para que o final do meu 

curso não atrapalhasse o meu trabalho aqui na Câmara, para contar para os Nobres 

Vereadores; eu acordo segunda-feira muito de manhã para vir fazer o protocolo aqui nessa Casa 

das matérias que serão lidas aqui na Casa; os Nobres Vereadores podem observar que, 

geralmente, apresento várias matérias aqui para a gente debater aqui na Casa. Tento ser um 



Vereador exemplar, como muitos aqui dos senhores, ou melhor, como todos os senhores aqui. 

Além disso, logo depois que apresento esse protocolo, uma hora da tarde aqui, eu pego viagem e 

pego 3h30 de viagem para a cidade de Araraquara. Passo a tarde viajando para ter aula à noite 

e, depois da aula à noite que eu tenho, na terça-feira de manhã, eu tenho uma outra aula, eu 

durmo lá, terça-feira de manhã, eu tenho outra aula, durmo na casa de um colega que me dá 

estadia; terça-feira de amanhã tenho outra aula e saio sem almoçar à tarde, para vir até aqui, 

chegar em Tatuí, pelo menos, até umas 16h, 17h da tarde para conseguir ainda ler as matérias 

da pauta, para que a gente venha e desempenhe o nosso papel como Vereador aqui. Esse 

esforço faz que, durante as semanas, a gente durma muito pouco, esse esforço faz com que a 

gente se dedique à vida pública, e acaba atrapalhando até no nosso fisiológico. Por muitas 

vezes, fiquei doente porque os Nobres Vereadores sabem que viagem é muito difícil, você ficar 

viajando toda a semana e, ainda mais, quando essa viagem é muito longa. Mas, pois bem, 

Nobres Vereadores, dessa forma, conversei com o Nobre Vereador Nei Loko, o Nobre Vereador 

Nei Loko se solidarizou com essa questão, veio até mim falou: “Eduardo, ótimo, vamos fazer o 

seguinte: nós vamos botar uma emenda a esse projeto, para a população entender, uma 

emenda a esse projeto para que esse projeto comece a vigorar na segunda-feira, a partir do ano 

que vem. Nós já estamos chegando no final do ano, não vai ter uma grande diferença para todo 

mundo.”. Não vai ter grande diferença para todos, mas, para mim, vai ter uma grande diferença, 

porque, dessa forma, não perco o meu curso, ‘né’, que eu estou terminando, falta três, quatro 

disciplinas que eu acabar. Depois, consultando um pouco mais a Casa, conversando com o 

Nobre Vereador Márcio, o Vereador Márcio dá aula segunda-feira, horário noturno, planejou-se 

no início do ano e agora dá aula no horário noturno no cursinho pré-vestibular gratuito, Nobres 

Vereadores, de pessoas e jovens que estão tendo a primeira e talvez a única oportunidade das 

suas vidas, jovens da periferia de Tatuí, que têm aula lá naquele cursinho, e o professor Márcio 

dá aula gratuitamente para aquele jovens; e, dado isso, prejudicaria não só eu, na minha vida 

pessoal e formação, mas também o Nobre Vereador; e prejudicando nós dois, Nobre Vereador, 

prejudica o povo Tatuí, porque nós somos eleitos pelo povo. Se nós estamos aqui nessa Casa, é 

por causa que o povo depositou seu voto em nós. Então, Nobres Vereadores, eu queria pedir 

encarecidamente e sei que os Nobres Vereadores têm bom senso nas coisas, mas já estamos 

chegando no final do ano, eu ia pedir para os Nobres Vereadores que votassem a favor dessa 

emenda que o Nobre Vereador Nei Loko colocou, agradeço o Nobre Vereador e também já quero 

agradecer as mensagens de apoio que eu recebi dos meus pares, e queria dizer à população 

Tatuí, que os meus pares, meus pares nesta Casa, são Vereadores de bom senso, e eu sei que, 

por isso, não vão de maneira alguma prejudicar um outro Vereador, o seu par, então quero 

agradecer pelas inúmeras mensagens que os Nobres Vereadores mandaram, observando essa 

questão particular minha e também do Vereador Márcio, e tenho certeza que nós vamos aprovar 

isso daí; então eu peço voto aos Vereadores;   aprovando essa emenda, não prejudica os 

Vereadores que foram eleitos pelo povo e, por consequência, não prejudica o povo. Obrigado, 

senhor Presidente! [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Ainda em discussão. 

Colocamos em votação a Emenda. A Emenda foi APROVADA por 10 votos favoráveis e 6 votos 

contrários. Que o senhor Secretário faça a Leitura do projeto devidamente emendado. [1º 

SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 4. Projeto de Resolução nº 07/2018. Ementa: 

Altera disposições do Regimento Interno da Câmara Municipal de Tatuí e dá outras 

providências. Autoria: LUIS DONIZETTI VAZ JUNIOR, ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN, 

ALEXANDRE GRANDINO TELES, JOSÉ CARLOS VENTURA, JOAQUIM AMADO QUEVEDO, 

BISPO NILTO, RODNEI ROCHA, TIOZINHO STA RITA, PROF. MIGUEL, EDUARDO DADE 

SALLUM, DANIEL ALMEIDA REZENDE, JAIRO MARTINS, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, 

MARQUINHO ABREU, RONALDO JOSE DA MOTA, VALDECI ANTONIO DE PROENÇA. [PRES. 

VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 1º discussão, com a palavra, o Vereador 

Eduardo. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor Presidente, só voltei até à Tribuna para 

agradecer imensamente aos Nobres Vereadores pela solidariedade, pelo bom senso, aos 

Vereadores que votaram favorável e também aos Vereadores que não votaram favorável, que 

imagino que também tenham suas razões e razões justas, mas quero agradecer, acima de tudo, 

essa Casa pelo bom senso de ter votado favorável à essa emenda. Obrigado, senhor Presidente! 

[PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Ainda em 1º discussão. Com a palavra, o 

Vereador Nei Loko. [VER. RODNEI ROCHA]: Boa noite, senhores. Queria agradecer a votação, 

não por mim, mas isso prova a consciência; isso prova que eu estou certo, isso prova que é 



possível, que ainda dá para acreditar nas pessoas, entendeu? Eu acho que depois de tudo que o 

Nobre Vereador falou, para mim, poderia ser, apesar do meu trabalho, eu ainda tenho essa 

possibilidade, durante os 18 anos da minha empresa, eu adquiri uma confiança, e a minha 

empresa tem me facilitado muito a minha vida para mim fazer meu trabalho. Então, eu acredito 

que, mesmo com essa mudança, eu me sensibilizei com vocês, Nobres Pares; tenho certeza que 

a gente ser bom para as pessoas, Deus agrada, Deus te agrada e, possivelmente, na hora que 

você menos espera, Deus abençoa e paga isso de volta para a gente. Então é isso que eu queria 

deixar aqui; queria dizer também que eu entrei na política para ajudar as pessoas; de modo 

algum, eu entrei na política para prejudicar ninguém e, por isso, meu voto foi ‘sim’! Muito 

obrigado. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Ainda em 1º discussão. Em 1ª votação. 

O projeto de Resolução nº 07/2018 foi APROVADO por 15 votos favoráveis e 1 contrário, já 

devidamente emendado. Colocamos agora um minuto de silêncio como homenagem póstuma 

aos falecidos. [Minuto de silêncio]. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome 

de Deus, declarou encerrada a presente Sessão. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara 

Municipal de Tatuí, Edifício Presidente Tancredo Neves, aos onze dias do mês de setembro do 

ano de dois mil e dezoito.  

 

 

Sala das Sessões, 11 de setembro de 2018. 
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